

Přílohy

Příloha č. 1: Informovaný dopis a informovaný souhlas pro paní ředitelku mateřské školy



FAKULTA
HUMANITNÍCH STUDIÍ
Univerzita Karlova

Žádost o souhlas s realizací bakalářského výzkumu předpokladů rozvoje čtení u dětí předškolního věku

Tereza Steinerová

studentka bakalářského studia humanitní vzdělanosti FHS UK

Tel.: [REDACTED]; e-mail: [REDACTED]

doc. PhDr. Gabriela Málková, Ph.D.

vedoucí výzkumného projektu

Univerzita Karlova, Fakulta humanitních studií

Katedra psychologie a věd o životě

Tel. [REDACTED]; e-mail: [REDACTED]

K rukám paní ředitelky MŠ Čtyřlístek, Strakonice

Vážená paní ředitelko,

žádáme Vás touto cestou o souhlas s realizací bakalářského výzkumného projektu studentky Terezy Steinerové ve Vaší mateřské škole. Rády bychom v období od února 2024 do dubna 2024 provedly ve Vaší mateřské škole sběr výzkumných dat, které se stanou podkladem pro zpracování uvedené bakalářské práce.

Projekt bakalářské práce slečny Steinerové sleduje jazykové a kognitivní předpoklady předškoláků pro rozvoj čtení a psaní. Cílem našeho výzkumu je získat údaje o připravenosti dětí na výuku čtení v prvním ročníku základní školy, a to za účelem přípravy diagnostických materiálů pro školní poradenskou praxi.

Pro potřeby realizace sběru dat hledáme ve Vaší mateřské škole děti předškolního věku s datem narození v rozmezí od září 2018 do září 2019, pro zařazení do výzkumu preferujeme děti monolingvní bez diagnostikovaných vývojových poruch jazykových schopností. Zařazení jednotlivých dětí do

výzkumu je prováděno na podkladě informovaného souhlasu rodičů (zákonných zástupců) dítěte. Před zahájením sběru dat, proto potřebujeme rodičům dětí z Vaší mateřské školy doručit písemné znění informačního dopisu a informovaného souhlasu. V procesu distribuce informačních dopisů a informovaných souhlasů se nám osvědčuje spolupráce s mateřskými školami, proto Vás v této záležitosti prosíme o součinnost. Náhled znění informačního dopisu a informovaného souhlasu pro rodiče přikládáme v příloze této zprávy.

Níže uvádíme některé základní informace o získávání informovaných souhlasů a o způsobu realizace sběru dat ve výzkumu.

S dětmi, jejichž rodiče udělí písemný souhlas se zařazením do výzkumu, se bude Tereza Steinerová osobně setkávat ve Vaší mateřské škole, kde jim během individuálního setkání bude zadávat různé herně laděné úlohy. S jedním dítětem potřebujeme dle našich propočtů strávit cca 60 minut rozdělených do třech samostatných setkání. Harmonogram návštěvy v mateřské škole pro potřeby sběru dat jsme připraveny plánovat dopředu s pedagogickými pracovníky Vaší školky tak, abychom co nejméně narušovaly obvyklé denní aktivity ve školce. Pro práci s dětmi vítáme tichou místnost vhodnou pro samostatnou práci dětí s Terezou Steinerovou.

Údaje získané od jednotlivých dětí v rámci výzkumu důsledně anonymizujeme. Výsledky práce konkrétního dítěte získané při sběru dat nemůžeme poskytovat třetím stranám, ani personálu mateřské školy. Informace o procesu průběhu sběru dat samozřejmě poskytujeme řediteli/ředitelce dané mateřské školy, případně ředitelem/ředitelkou pověřenému pedagogickému personálu školy.

V průběhu realizace jakéhokoliv výzkumu samozřejmě respektujeme principy etického zacházení s výzkumnými daty a stávající pravidla ochrany osobních údajů.

Pokud souhlasíte s tím, že pomůžete realizaci uvedeného výzkumu Vaší mateřské škole, prosíme Vás o vyplnění přiloženého informovaného souhlasu pro ředitelku/ředitele mateřské školy (viz příloha této zprávy). V případě Vašich dotazů k výzkumnému záměru a k realizaci projektu neváhejte kontaktovat vedoucí projektu na čísle [REDAKCE] nebo emailem: [REDAKCE]

Předem Vám děkujeme za Vaši vstřícnost a spolupráci!

V Praze dne 22. 1. 2024

doc. PhDr. Gabriela Málková, Ph.D.

a

Tereza Steinerová

V případě Vašeho souhlasu s realizací bakalářského výzkumu Terezy Steinerové ve Vaší mateřské škole, prosím odevzdejte tento formulář – vyplněný – slečně Tereze Steinerové.

**Souhlas ředitelky/ředitele mateřské školy s realizací bakalářského výzkumu
studentky FHS UK Praha, Terezy Steinerové**

Souhlasím s tím, aby v Mateřské škole
probíhal bakalářský výzkum studentky
Období pro realizaci výzkumu je v rozmezí

Jméno ředitelky mateřské školy

Adresa mateřské školy:

Telefon/e-mail na kontaktní osobu na mateřské škole

V dne

.....
Podpis ředitelky mateřské školy

Příloha č. 2: Informovaný dopis a informovaný souhlas pro rodiče



FAKULTA
HUMANITNÍCH STUDIÍ
Univerzita Karlova

Prosba o spolupráci při realizaci bakalářského výzkumu předpokladů rozvoje čtení u dětí předškolního věku

Tereza Steinerová

studentka bakalářského studia humanitní vzdělanosti FHS UK

Tel.: [REDACTED]; e-mail: [REDACTED]

doc. PhDr. Gabriela Málková, Ph.D.

vedoucí výzkumného projektu

Univerzita Karlova, Fakulta humanitních studií

Katedra psychologie a věd o životě

Tel. [REDACTED]; e-mail: [REDACTED]

Vážení rodiče,

jmenuji se Tereza Steinerová a jsem studentkou katedry psychologie a věd o životě na Fakultě humanitních studií na Karlově Univerzitě. Ráda bych Vás touto cestou požádala o souhlas se zařazením Vašeho dítěte do výzkumné studie zaměřené na připravenost předškoláků na vstup do základní školy. Studie bude realizována pod vedením doc. PhDr. Gabriely Málkové, PhD.

<https://bakalar.fhs.cuni.cz/SHV-187.html>

Cílem naší práce je získat údaje o připravenosti dětí na výuku čtení v prvním ročníku základní školy. Výsledky mohou do budoucna sloužit k přípravě materiálů pro praxi školní poradenské psychologie. S dětmi, jejichž rodiče udělí souhlas k účasti ve výzkumu, se setkám osobně v mateřské škole. Během tohoto setkání budu dětem zadávat herně laděné úlohy, které mapují dovednosti potřebné k rozvoji čtení a psaní. V mateřské škole, kam dochází Vaše dítě, budu pracovat v období od února 2024 do dubna 2024.

Harmonogram návštěvy v mateřské škole budeme konzultovat s pedagogickými pracovníky mateřské školy tak, abychom svou prací nenarušovaly obvyklé denní aktivity ve školce. S každým dítětem budeme pracovat v rámci opakovaných individuálních setkání v celkovém rozsahu cca 60 minut. Vždy samozřejmě zohledňujeme individuální potřeby dítěte, každé dítě může kdykoliv práci odmítnout.

Údaje získané od jednotlivých dětí v rámci realizace studie důsledně anonymizujeme a v žádných záznamech s výsledky herních aktivit neuvádíme jméno Vašeho dítěte. Konkrétní výsledky práce s Vaším dítětem nesdělujeme třetím stranám ani personálu mateřské školy. Odpovědi dětí a jejich výkony jsou zaznamenávány ručně, s oporou záznamových archů a rekordéru používaného při práci s dítětem. Zvukové záznamy slouží pouze pro zajištění přesného přepisu a zpracování odpovědí dětí. Po přepisu a zpracování odpovědí pořízené zvukové záznamy mažeme a nearchivujeme je. Pro potřeby vyhodnocení výzkumných dat potřebujeme znát datum narození Vašeho dítěte, tento údaj není v našich záznamech spojován se jménem Vašeho dítěte. V průběhu realizace výzkumu samozřejmě respektujeme principy etického zacházení s výzkumnými daty a stávající pravidla o ochraně osobních údajů. Vámi vyplněné informované souhlasy s ohledem na etiku zacházení s výzkumnými daty ukládáme na Katedře psychologie a věd o životě UK v uzamčené kartotéce. Vyplněné informované souhlasy nepřevádíme do digitalizované nebo elektronické formy.

Pokud souhlasíte s účastí Vašeho dítěte v naší studii, prosíme Vás o vyplnění níže přiloženého informovaného souhlasu a jeho navrácení do mateřské školy – paní učitelce ve třídě, kam vaše dítě dochází. Pokud se nás chcete na cokoli v souvislosti s realizací výzkumu zeptat, neváhejte nás kontaktovat na telefonních číslech uvedených v záhlaví dopisu. Případně nás můžete oslovit i emailem.

Předem Vám děkujeme za Vaši vstřícnost a spolupráci a těšíme se na setkání s Vaším dítětem!

doc. PhDr. Gabriela Málková PhD. a Tereza Steinerová

V Praze dne

**Souhlas se zařazením dítěte do výzkumu Katedry psychologie a věd o životě FHS UK
(předpoklady pro rozvoj čtení u dětí předškolního věku)**

Zaškrtnutím rámečku v bodě č. 1. níže vyjadřujete souhlas s účastí vašeho dítěte ve výzkumu studentky Terezy Steinerové a doc. Gabriely Málkové z Fakulty humanitních studií UK v Praze.

Zaškrtnutím rámečku v bodě č. 2 vyjadřujete váš souhlas s tím, že asistentka výzkumu (Tereza Steinerová) bude pořizovat zvukový záznam odpovědí vašeho dítěte na herně laděné úlohy v průběhu setkání v mateřské škole a berete na vědomí, že tyto záznamy budou využity pouze pro potřeby zpracování výzkumných dat.

Vyplněný Souhlas prosím vraťte do mateřské školy k rukám paní učitelky ve třídě Vašeho dítěte.

Děkujeme vám!

Gabriela Málková a Tereza Steinerová

..... 2024

1. Souhlasím s účastí mého dítěte v bakalářském výzkumu Katedry psychologie a věd o životě FHS UK (vedoucí projektu doc. Gabriela Málková).

2. Souhlasím s pořízením zvukového záznamu odpovědí mého dítěte pro potřeby přepisu a zpracování výzkumných dat.

Jméno dítěte:

Jméno rodiče/zákonného zástupce dítěte:

Podpis rodiče/zákonného zástupce dítěte:

V

dne 2024